

CHENGHUITOUZI 诚信天下 汇通共赢 诚汇投资邀您 共同关注财富热点

上周五,央行2012年贵金属纪念币项目发行计划中的癸巳年生肖币与市民见面

“小龙”生肖币可能遇“寒流”



□记者 李永高

岁末年初,发行生肖系列金银币是每年的常规项目,也是重头戏。10月中旬,央行发布公告称,2013癸巳(蛇)年金银纪念币(以下简称“癸巳生肖币”)于10月底发行,然而,直到11月16日,才有部分币种在我市露面。业内人士建议,癸巳生肖币可以购买,但要控制好量。

现状 部分癸巳生肖币到货

11月16日下午,读者于先生联系记者称,他已经在中州中路的一家邮币行买到了癸巳生肖币中的1盎司梅花形纯银币。

此前,于先生多次询问癸巳生肖币的发行情况,其实,这也是众多藏友近期关注的焦点。

今年1月29日,中国人民银行公布2012年贵金属纪念币项目发行计划,在该计划中,压阵的就是癸巳生肖币。

10月18日央行发布公告称,定于10月25日发行癸巳生肖币15枚,然而直至11月15日,我市广大藏友也只是在央行官网上看到了癸巳生肖币的图片。

此前,记者走访了市区几家金币行和邮币行,店家均称可以接受预订,但什么时候到货也说不上,多回答“应该就是一周内”。

16日中午,记者赶到位于中州中路的迅达邮币行,门头显示屏上仍滚动播放着“预订蛇年金银币”信息。

店内,有几位顾客正在选购刚刚到货的癸巳生肖币。店家称,这几位顾客都已提前预订过,目前仅有1盎司梅花形纯银币和5盎司彩色银币,价格分别为980元和5200元。

价格 相比往年低

店主专门为顾客打印了《中国人民银行[2012]第14号公告》,即癸巳生肖币发行公告。公告不仅详细描述了15枚纪念币正反两面的图案、纹饰、字样,还分别标明了15枚纪念币的规格、面额、最大发行量,并且附有精美的彩色实物图。

这套纪念币由8枚金币、7枚银币组成,纪念币中有圆形、扇形、方形、梅花形,规格有1/10盎司、1/3盎司、1/2盎司、1盎司、5盎司、1公斤、10公斤,均为中华人民共和国

法定货币,面额有10元、50元、150元、200元、300元、2000元、10000元、100000元。

“从央行公布的发行计划看,癸巳生肖币与2012年壬辰(龙)年金银纪念币在规格和数量方面几乎没有变化。不过,在中国人传统观念中,‘小龙’(民间对生肖蛇的称呼)题材没有‘大龙’(民间对生肖龙的称呼)的好。”店主说。而据店家统计,2005年到2012年,除了1/2盎司梅花形银币、1盎司梅花形金币、1公斤梅花形金币、1公

预测 今年“小龙”币可能遇冷

癸巳生肖币能否为眼下低迷的币市注入动力,让市场为之一振?

走访中,许多商家、藏家都显得很“理性”。“这已是发行的第三轮生肖金银币了,收藏热情应该已经平息。”“目前市场整体不好,‘小龙’币生不逢时,估计不会太火爆,最多是平开平走,不瘟不火。”“这几年,金银生肖品种越来越多,分流了不少生肖金银币投资资金。”

“整体低落的大行情,决定了癸巳生肖币价格的低开,不过,也不会再低了。收藏与礼品市场拉动,春节前有可能走高。”市文物收藏学会文玩委员会副主任常洪周分析,“就目前情况看,癸巳生肖币价格较低,可以入手,但一定要控制数量。”

常洪周认为,生肖主题金银币一直是收藏热点,它兼具欣赏、纪念、收藏的价值,可用来收藏或投资,需要注意的是其价格不仅受贵金属的影响,还与题材、发行价、发行量、供需等有密切关系。

受黄金上涨影响,去年10月31日发行的龙年生肖币到龙年春节时就普涨3%;2009年牛年彩色套币3600元目前涨到1.7万元;第二轮发行的虎年彩色套币目前市场价4200元要比发行价6000元,但是同样是第二轮发行的兔年生肖币价格不升反降。

“尽管金银币收藏长线看好,但目前蕴含一定风险。”常洪周表示,金银币收益不仅来自金银价格,最重要来自本身的收藏价

值,选择合适品种,在恰当时机买入。

中国银行洛阳分行国际理财师李洛军接受采访时说,贵金属纪念币是具有特定主题的限量发行纪念币,和纯粹用于投资的金银条不同。按惯例,岁末年初,市面上会有大量生肖衍生产品,它们的价值有云泥之别。广大投资和收藏爱好者在购买前要多了解相关知识,通过正规渠道购买正确产品,切实保护自身合法权益。

中信银行洛阳分行私人银行家徐斐建议,应根据家庭的风险承受能力、实际需求和财务计划来配置适当的收藏投资比重,在不断提高生活质量的同时,实现家庭资产保值增值。

投资金银币 还需擦亮眼

□据《半岛都市报》

人们的生活日渐富足,手中的闲钱如何投资成了一个无法回避的命题。除了股票、房产、基金投资,古玩、邮票、书画、钱币这些相对“小众”的投资模式开始逐步成为人们理财的“主角”。其中金银币市场,已经开始吸引更多投资者的目光,面对品种繁多的币种,投资者应如何选择?近日,记者采访了多家金银币商和藏家,为您揭开金银币市场的神秘面纱。

“中庸之选”吸引买家

13日,在某文化市场邮币一条街,市民张先生在一家金银币店里踌躇了许久。经了解得知,他一直很关注金银币市场,并且近几年先后投了不下五万元在各类钱币上。“我觉得金银币是最中庸的选择。”当记者问他为什么要买金银币,张先生说:“现在股市不好赚钱,存银行没啥意思,想挣钱就要瞄准这样的市场。我又没什么兴趣去钻研古董,也怕上当,对于我这种普通投资者来说,金银币投资比较稳妥。”

“如果是想求增值,金银T+D做对方向一次波动就能翻倍。如果是出于喜爱艺术品和收藏的目的,书画文玩无疑更具有艺术性和收藏价值。”从业多年的币商刘老板说,就保值来说金银币的确不及金银条,论投机又不如期货,论收藏又不如文玩,但反过来说,金银币比金银条波动大,比期货风险小,又比文玩门槛低,非常适合偏好小风险的投资者。

投资金银币需有慧眼

“金银币的行情从去年9月就开始转淡,但是8月以来金价的大涨又使得市场回暖。金银币投资跟很多要素挂钩,波动大,也使得投资充满了乐趣。”中国金币店周锐经理说,金银币市场从2005年开始就一直走高,到2011年已经持续6年牛市。在这5年间,很多发行量比较少的“老精稀”币种,升值空间非常大。如1992年发行的“中国古代科技发明发现”1公斤纪念银币(5枚一套,发行量50套),在2001年、2002年市场最低迷的时候,一套的价格在3.1万元左右,到2011年最高峰的时候,一套涨到了300万元,今年8月份市场回调,一套的价格跌到了220万元左右。

“如果抱着投资的心态,在底部时入手,将来必定会有可观的增值。市场行情下滑的时候,其实正是人舍我取的时候,但在实际中真正能够这样做的人却是寥寥无几。”资深币商吴老板坦言说,投资金银币需要“火眼金睛”,一般要选择升值低和溢价小的币种,或者某些好的系列。其实,即便是“老精稀”币也同样可能受市场波动的影响,比如“一片故土”金币,原计划发行量是8888套,实际上只发行了2000套,它的价格从2010年的12万元跌到了8月份的8万元,后来又稍有回升。

诚汇投资 CHENGHUITOUZI 诚信天下 汇通共赢 0379-60685111



(资料图片)